



奋进新征程 建功新时代  
喜迎二十大

## 进一扇门 办所有事

——康乐县政务服务大厅便民利民服务见闻

本报记者 闫改琴



康乐县政务服务大厅一角



为群众办理餐饮服务许可证业务

“现在简化了很多办事流程，效率提高了，窗口工作人员的服务态度也很热情，在这里办业务感到很舒心。”日前，在康乐县政务服务大厅办理公积金贷款还贷提取业务的张小军感慨地说。

民之所望，政之所向。近年来，康乐县政务服务大厅聚焦群众办事的堵点、难点、痛点问题，把为群众、为企业提供优质、高效、便捷的服务作为工作目标，全力提供优质便捷的政务服务。

记者在该中心办事大厅看到，工作人员正在对前来办理业务的人员进行体温监测，查验健康码、行程码，每一个窗口的工作人员都按照疫情防控要求佩戴口罩，热情受理着各项业务。

走进服务大厅，进门就是咨询导办站，各办事窗口排列在大厅中央，四周是一排排整齐的靠椅，自助银行服务区、免费饮水处、开水间、卫生间、更衣室、母婴休息室、复印机等各种便民设施一应俱全，整个中心看上去非常

宽敞明亮，具有现代气息，这样优质的政务服务环境，获得了群众的点赞。

大厅设置不动产登记区、办税服务区、医保社保功能区、市场监管功能区、公安办理区、综合事务功能区、婚姻登记区、投资项目联合审批区、住房公积金及服务拓展区等9个功能区104个办事窗口。窗口实行首席代表审批制，有工作人员120名，进驻依申请类政务服务事项557项、公共服务类事项259项，是全州最早实现集中政务服务的综合性服务中心。

大厅搭建有实体大厅、网上大厅、24小时自主服务厅、掌上大厅等多种服务平台，基本实现单位和事项应进必进，为“进一扇门，办所有事”奠定了坚实基础。在该中心税务窗口，办理公司涉税事宜的马平仅用十几分钟就将业务办理完毕，切身感受到了工作人员的优质服务。“现在办理业务只需跑一次就办好了，不像以前要来好几次才能办好，既节约了时间，也节约了成本，非常

方便。”马平说。

“只跑一次”就成功办理业务的马平只是该中心让群众“零跑腿”和“只跑一次腿”的一个缩影。

为提升办事效率，康乐县政务服务中心严格落实“限时办结”“一次性告知”“服务承诺首问负责制”等制度，组建了帮代办团队，设立“最多跑一次”投诉代办窗口，每天安排专人进行巡回值班和投诉受理，为前来办事的企业和群众提供引导、证件复印打印、事项帮办代办等服务。同时，在大厅外设有24小时自助不打烊“橱窗”，进驻银行存取款、惠民资金查询、税务发票申领等业务，极大地方便了企业和群众办事。

此外，该中心设置“跨省通办”窗口，通过办件人电话申请确认后，实行异地办理。在同安区政务服务大厅为该县务工群众专门增设了办事窗口，实现异地就医登记备案等事项“跨省通办”，打通高频事项“一网通办”的最后一公里。

(转2版)

习近平在哈萨克斯坦媒体发表署名文章

新华社北京9月13日电 9月13日，在应托卡耶夫总统邀请对哈萨克斯坦共和国进行国事访问前夕，国家主席习近平在《哈萨克斯坦真理报》发表题为《推动中哈关系在继承中实现更大发展》的署名文章。

►►(文章全文详见3版)

## 习近平在乌兹别克斯坦媒体发表署名文章

新华社北京9月13日电 9月13日，在应米尔济约耶夫总统邀请对乌兹别克斯坦共和国进行国事访问

并出席上海合作组织成员国元首理事会第二十二次会议前夕，国家主席习近平在乌兹别克斯坦《人民言论报》、乌兹别克斯坦国家通讯社等媒体发表题为《携手开创中乌关系更加美好的明天》的署名文章。

►►(文章全文详见3版)

我省将集中清理整治私设“景点”

规范旅游市场秩序 维护游客权益

近日，省文旅厅召开全省私设“景点”问题专项整治动员部署暨文化和旅游行业市场监管执法工作视频调度会议，将坚决开展私设“景点”清理整治，集中清理整治一批存在环境违法、无证无照经营、扰乱旅游市场秩序、存在重大安全隐患、损害游客合法权益等问题的私设“景点”，规范旅游市场秩序，维护游客权益，促进甘肃省旅游业高质量发展。

会议强调，各地要立即行动起来，成立领导机构和工作专班，对照整治范围，通过走访调研、群众反映、执法检查、网络排查等方式对辖区内私设“景点”问题进行全面排查，认真分析研判，做到底数摸清、情况摸准、问题摸透，于9月18日前建立私设“景点”专项整治台账，明确责任分工，逐一挂账销号。

同时，还将根据排查摸底结果，立即依法依规开展整改。加强分类指导，对该取缔的坚决取缔，对能够整改到位的要纳入监管体系，指导经营主体合法经营，提升服务质量。对于一时难以解决的，要明确整改时限，制定整改措施，落实责任单位和责任人，办结一个、销号一个，于10月26日前基本完成清理整治工作。

会议要求，要主动联合自然资源、生态环境、市场监管等相关部门，落实执法责任，依照相关法律法规从严查处。要以专项整治为契机，深入研究私设“景点”问题成因，理清政府、市场、当地群众等各方关系，逐步实现共建共治共享。此外，将对专项整治工作逐级开展检查，确保整治工作各项要求落到实处。专项整治工作将纳入市州政府质量考核内容，严格进行考核通报。

(据每日甘肃网)

## 州农科院引进种植灵芝获成功

本报讯 (记者 赵怀斌 梁永吉)9月12日，记者在州农科院试验基地看到，中国传统名贵药材灵芝种植获成功，分别种植在日光温室和林下，长势良好。这为我州农业产业结构调整、农业增效、农民增收增添了新内容，注入了新活力。

灵芝大多生长在有散射阳光、树木较稀疏的地方，是中国传统的扶正固本、滋补强壮的名贵药材，在国内外市场供不应求。2020年，州农科院按照州上农业产业结构调

整的要求，针对临夏独特的地理气候环境，从全国各地考察灵芝品种，最终从山东省选择了优质品种进行试种，经过多次科学培育、栽培，不仅实现了日光温室内大面积种植，而且还实现了林下仿生栽培，产量较高、品质上乘。如今，州农科院正积极着手将这一科研成果进行转化推广。



结构调整看临夏

## 省第十一届残运会暨第五届特奥会临夏州代表队集训工作有序展开

本报讯 (记者 马玉兴)9月11日，省第十一届残运会暨第五届特奥会临夏州代表队集训工作在临夏市奥体中心拉开序幕。

集训中，严格落实疫情防控措施，每天按时查验相关工作人员及运动员核酸检测结果，对训练场所进行病毒消杀，全员佩戴口罩，实行“闭环

式”管理。同时，运动员有序开展集训工作，教练员对45名残疾人运动员“因材施教”，针对不同的运动员，开展田径、自行车、羽毛球、飞镖、跆拳道、轮滑、篮球、足球、盲人跳绳9个项目的专项训练，根据每名运动员的具体情况，不断更改训练方式，使运动员达到一个最好的训练状态。

## 广河县两处停车场项目有序推进

建成后将新增车位454个

本报讯 (记者 马瑞鹏 通讯员 马芮莹)近年来，广河县坚持规划引领，加快推进停车场建设，有效增加车位供给，缓解停车难题，目前，两处停车场项目正有序推进，建成后将新增454个车位。

9月8日，记者来到广河县人民医院第二地下停车场项目施工现场，工人们正紧张有序地作业。据了解，该项目于2021年11月开工建设，总投资5628.4万元，总建筑面积7445平方米，建成后可提供停车位306个。整个车库共分五段，一至四段已全部完成，目前正在第五段筏板钢筋绑扎作业，计划于今年11月完工。项目建成后将与县医院门诊楼、住院部楼地

下室相连通，并重新规划设计道路与景观。该项目是美化广河县城的重要举措，也是医院发展的迫切需要。

与此同时，在县城西区同步新建总面积3399.78平方米的地下一层三类中型汽车库。目前项目北侧部分已完成顶板浇筑，南侧部分已完成地板浇筑等工作，项目整体预计10月底建成并交付使用。该项目将提供地下停车位148个，建成后不仅能缓解城西搬迁群众停车难问题，也填补了城市发展短板。

民生改善看临夏

## 为“薯”产业插上科技的翅膀

本报记者 赵淑娴 通讯员 韩林胜

乡村振兴的富民增收产业。日前，记者走进坪庄乡马铃薯种植示范基地看到，来自省州的专家和工作人员正围绕彩色马铃薯“金边红”，对种植户开展技术指导。

为进一步推进马铃薯产业的提质增效，今年该县在坪庄乡马铃薯种植示范基地开展了陇薯7号、10号、14号、6号、3号和青薯9号、冀张薯8号等60多个品种的实验种植。

省农科院马铃薯研究所榆中试验站

站长、研究员李掌告诉记者：“科技特派团入驻东乡县以来，得到了县委县政府的大力支持，具体工作由县农业农村局主导，我们以国家马铃薯产业技术体系、甘肃农业科学院马铃薯研究所等身份开展农业科技扶贫工作。”

据了解，今年该县推广种植马铃薯31.97万亩(其中复种1.15万亩)，重点实施了“十百千万”和产销对接计划，通过整合资源资金，依托坪庄乡马铃薯基地，打造了一个年产1000万粒以上的原原种

良种扩繁基地；覆盖马铃薯适种10个乡镇；在坪庄乡建设了100亩核心技术攻关基地，示范推广黑膜覆土机械化种植示范带1500亩、良技良法种植1.5万亩，收获后由方大百泉公司统一收购进行深加工。

“基地主要依托国家科技特派团的力量，推广带动马铃薯种植。通过统一品种、统一供种、统一药剂拌种、统一整地、统一田间管理、统一回收的管理模式，有效带动项目区群众增收致富。”县农业农村局局长马玉虎如是介绍。

距甘肃省第十五届运动会开幕还有3天



## 全国坡耕地水土流失综合治理工程临夏县项目区开工

本报讯 (记者 乔栋明)近日，总投资3000万元的全国坡耕地水土流失综合治理工程临夏县2022年榆林乡项目区开工仪式在榆林乡窑湾村举行。

据了解，该工程临夏县2022年榆林乡项目位于该乡联合、全家岭等7个行政村，计划新修梯田1000公顷(合1.5万亩)，修建生产道路，营造水保林64公顷等工程措

施。该项目的实施，将有效控制榆林乡区域内地水土流失，将跑土、跑水、跑肥的“三跑地”打造为保土、保水、保肥的“三保地”，使项目区耕作、灌溉、交通条件和生

态环境得到根本改善，为进一步改善农业

生产基础条件，提高粮食产量，具有显著

的生态、社会、经济效益，也将为项目区群

众生产生活创造更多便利条件。

项目建设看临夏



省州专家和工作人员对种植户进行种植技术指导

马铃薯是东乡县主要种植作物之一，是该县的特色优势产业，更是助力